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Ερώτηση   3209/14-02-2022 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3209/14-02-2022 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή                  

των Ελλήνων, ο βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, με θέμα: «Συσσώρευση τεράστιου όγκου υποθέσεων 

στο Πρωτοδικείο Κω», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Α. Υφιστάμενη στελέχωση Πρωτοδικείου Κω με δικαστικούς λειτουργούς 

Αναφορικά με την υφιστάμενη στελέχωση του Πρωτοδικείου Κω παρατίθεται πίνακας στον 

οποίο εμφαίνονται οι, ανά βαθμό, οργανικές θέσεις δικαστικών λειτουργών καθώς και οι 

υπηρετούντες σε αυτές δικαστικοί λειτουργοί, ήτοι: 

ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΚΩ 

ΒΑΘΜΟΣ 
ΟΡΓΑΝΙΚΕ

Σ ΘΕΣΕΙΣ 

ΥΠΗΡΕΤΟΥΝΤΕΣ ΚΕΝΕΣ 

ΘΕΣΕΙΣ 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΕΝΟΙ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 

Πρόεδρος 

Πρωτοδικών 
1 1 0 0 0 

Πρωτοδίκης 4 5  

(υπεράριθμοι κατά 1) 

0 0 0 

 

Β. Στατιστικά στοιχεία εργασιών του Πρωτοδικείου Κω 

Ως προς τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι ερώτηση αναφορικά με τον φόρτο εργασιών 

του Πρωτοδικείου Κω, σας γνωρίζουμε ότι από τα τηρούμενα στο Υπουργείο μας στατιστικά 

στοιχεία προκύπτουν τα ακόλουθα: 

α)  για την πολιτική διαδικασία, παρατηρείται ότι το έτος 2020 οι εισερχόμενες υποθέσεις 

ανήλθαν σε 1.421, περαιώθηκαν 1.436 και οι εκκρεμείς υποθέσεις στο τέλος του έτους ήταν 1.723. 

Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι υπήρξε πλεόνασμα διεκπεραιωθεισών υποθέσεων σε σχέση με τις 

εισερχόμενες.  

Αντίστοιχα, για το έτος 2021 (έως 30-09-2021) οι εισερχόμενες υποθέσεις ανήλθαν σε 

1.057, περαιώθηκαν 898 και οι εκκρεμείς υποθέσεις στο τέλος του έτους ήταν 1.882.  

Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι υπήρξε έλλειμμα διεκπεραιωθεισών υποθέσεων σε σχέση 

με τις εισερχόμενες, καθώς και αύξηση του χρόνου διεκπεραίωσης των υποθέσεων σε σχέση με το 

προηγούμενο έτος 

β)  για την ποινική διαδικασία, παρατηρείται ότι το έτος 2020 οι περατωθείσες υποθέσεις 

ανήλθαν σε 957 και εκείνες που πήραν αναβολή σε 934.  

Αντίστοιχα, για το έτος 2021 (έως 30-09-2021) οι περατωθείσες υποθέσεις ανήλθαν σε 

770 και οι αναβλητικές σε 929.  

Εκ των ανωτέρω, προκύπτει ότι οι περατωθείσες υποθέσεις μειώθηκαν τόσο σε σχέση με 

το προηγούμενο έτος όσο και σε σχέση με εκείνες που πήραν αναβολή. 
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Γ. Ζήτημα απόσπασης δικαστικών λειτουργών στο Πρωτοδικείο Κω 

Πάγια και διαχρονική επιδίωξη του Υπουργείου Δικαιοσύνης αποτελεί η εξασφάλιση της, 

κατά το δυνατόν ταχύτερης απονομής της δικαιοσύνης και της καλύτερης πρόσβασης του πολίτη σε 

αυτήν. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο συνεργάζεται στενά με τα δικαστήρια όλης της χώρας και 

ανταποκρίνεται άμεσα σε αιτήματα που, κατά καιρούς, υποβάλλονται από αυτά και αφορούν στην 

ανάγκη επιπλέον στελέχωσής τους είτε μέσω αποσπάσεων είτε μέσω μεταθέσεων δικαστικών 

λειτουργών, διαβιβάζοντας άμεσα τη σχετική αλληλογραφία στο Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο 

Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης, κατά την προβλεπόμενη διαδικασία. 

Σύμφωνα δε με τις διατάξεις του άρθρου 51 του Κώδικα Οργανισμού Δικαστηρίων και 

Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών (κυρωτικός νόμος 1756/1988), όπως ισχύει, επιτρέπεται η 

απόσπαση δικαστικών λειτουργών, αν υπάρχει υπηρεσιακή ανάγκη. Η διάρκεια της απόσπασης δεν 

είναι δυνατό να υπερβεί το έτος. Η διαπίστωση της υπηρεσιακής ανάγκης γίνεται με αιτιολογημένη 

έκθεση του Προέδρου του Αρείου Πάγου, προκειμένου για δικαστές των πολιτικών και ποινικών 

δικαστηρίων. Στην έκθεση περιλαμβάνεται και πρόταση για το δικαστήριο, από το οποίο είναι δυνατό 

να αποσπαστεί ο δικαστικός λειτουργός. Μετά την παρέλευση του ανωτέρω χρόνου και σε όλως 

εξαιρετικές περιπτώσεις είναι δυνατή η εκ νέου απόσπαση του ίδιου δικαστικού λειτουργού. 

Εν προκειμένω, όσον αφορά στο Πρωτοδικείο Κω, δεν έχει υποβληθεί στην αρμόδια 

υπηρεσία του Υπουργείου σχετικό αίτημα για την απόσπαση σε αυτό δικαστικού λειτουργού. 

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 
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